

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 137 (6720)

ЧЕТВЕРГ,

1 НОЯБРЯ 1984 г.

Цена 2 коп.

С ЧЕСТЬЮ ЗАВЕРШИМ ГОД

Приятной для режевлян новостью в преддверии Великого Октября явилось досрочное выполнение промышленностью и сельским хозяйством города напряженных планов девяти месяцев по производству и реализации продукции. Причем, бюро обкома КПСС в своем постановлении по итогам социалистического соревнования за три минувших квартала отметило Реж в числе лучших в области. Отмечены и наши сдвиги к лучшему в благоустройстве города.

Успешно справляются наши предприятия со своими социалистическими обязательствами по сверхплановому повышению производительности труда и снижению себестоимости.

Высокопроизводительно работала промышленность города в октябре. Отрадно, также, что наряду с основными показателями предприятия города добились определенных достижений в повышении качества продукции. План по выпуску продукции высшей категории качества перевыполнен на 21,8 процента, удельный вес ее в общем объеме товарной продукции составил 19,3 процента.

Правда, снижены темпы роста по выпуску товаров культурно-бытового назначения. Если быстринды много работают в этом направлении, должное внимание уделяют этому вопросу руководители никелевого завода, леспромпхоза объединения «Свердхимлес», то руководству другого леспромпхоза — треста «Свердблстрой» не придало необходимого значения этому вопросу. Здесь не выполнен план по товарам культурно-бытового назначения. Не выполнили план и недавние передовики в этом деле — коллективы механического завода и лесхоза. Сейчас эти коллективы работают над обновлением ассортимента. Нужно, чтобы период перестройки не затягивался.

Высоких результатов добились рационализаторы никелевого завода, ПАТО, швейной фабрики, УПП ВОС, предприятий пос. Быстринский.

До финиша года два месяца. Есть еще время исправить допущенное отставание, спасти положение нашим строителям и работникам торговли. Именно в этих двух сферах деятельности допущено большое отставание. Так, строители не освоили около двух миллионов капитальных вложений. Особенно отстает от графика сдачи пусковых объектов основная строительная организация города — трест «Режтяжстрой». Так, сорваны сроки сдачи литейного цеха механического завода, завода ЖБИ, базы мелиорации, кормоцеха совхоза «Глинский». Из 36 тысяч квадратных метров жилья, которые должны быть сданы в этом году, сдано пока лишь 11,1 тысячи. Медленно строится больничный комплекс и водовод Липовское—Реж. Все это должно нацелить строителей на особый ритм работы в завершающие месяцы года.

Удивляет и вызывает тревогу ухудшение работы торговых организаций. Ведь из крупных торговых организаций справился с планом десяти месяцев лишь трест общественного питания. Начало потравлять положение райпо, выполнившее план в сентябре и октябре, но отставание с начала года пока ему наверстать не удалось. Упорно надо наращивать темпы торгу и ОРСу. До конца года у всех коллективов торговли есть все возможности наверстать упущенное.

В нашем городе, как и во всей стране, идет трудовая вахта «40-летию Победы — 40 ударных недель». Впереди соревнующихся, как всегда, металлурги никелевого завода, рабочие УПП ВОС. Ритмичность работы, высокий уровень организации труда, борьба за экономию — все это свойственно передовым коллективам. Не случайно именно металлурги первыми в городе подхватили почин северских трубочников «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива». И сейчас уже свыше 60 процентов бригад подписали договоры коллективной ответственности.

Свои резервы изыскали машиностроители, швейники, лесохимики.

Важно, чтобы особое место занимало сегодня социалистическое соревнование в честь 40-летия Победы. Там, где оно четко отлажено, где доходит до каждого рабочего, оно приносит хорошие результаты. Нужно сделать все возможное, чтобы с честью выполнить свои обязательства, сдержать свое слово.

Выступая на состоявшемся недавно Пленуме ЦК КПСС, Генеральный секретарь ЦК партии К. У. Черненко положительно оценил работу отраслей народного хозяйства в текущем году. «Сегодня уже можно сказать, — отметил К. У. Черненко в речи на Пленуме, — что итоги нынешнего года будут неплохими. Народное хозяйство продолжает набирать темпы, улучшаются качественные показатели, растет и жизненный уровень советских людей». Можно надеяться, что трудовые коллективы Режа с честью справятся с годовыми планами и обязательствами. Трудовая вахта, материалы и решения Пленума ЦК КПСС, пронизанные заботой о дальнейшем повышении благосостояния советского народа, подготовка к XXVII съезду партии — все это факторы, мобилизующие на активный поиск резервов, на повышение производительности труда, успешное завершение трудового года.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ШПРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ!

УСПЕШНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН 1984 ГОДА, ЗАДАНИЯ ОДИНАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ЗАДАНИЕ — ВЫПОЛНИМ

С большим интересом воспринято постановление ЦК КПСС о долговременной программе мелиорации в коллективе «Реммелиормаш». На производственных участках, в бригадах, в системе партийного просвещения идет изучение постановления, обсуждаются конкретные меры по выполнению решений октябрьского Пленума ЦК КПСС. К его выполнению мы имеем прямое отношение. Хо-

тя наше предприятие молодое — в декабре будем отмечать первую годовщину, — в цехах полным ходом идет ремонт мелиоративной техники. Ремонтируем тракторы, экскаваторы, другие машины, необходимые при освоении болот, организации полива полей, восстанавливаем запасные части. С хорошим настроением встречает коллектив праздник Октября. Выполнен план девяти месяцев по

заданной номенклатуре. Задание октября выполнено досрочно. Хорошо работает участок нестандартного оборудования во главе с мастером В. Крыловым. Слесарь В. Мелкозеров, электросварщик И. Голендухин ежедневно выполняют сменные задания на 140—150 процентов. Обеспечил досрочное выполнение плана и цех по ремонту экскаваторов. А. ГОЛЕНДУХИНА, инженер.

На Октябрьской ферме совхоза им. Ворошилова работают две замечательные телятницы — Надежда Арсентьевна Шестанова и Валентина Михайловна Лепинских. Ветераны труда, первоклассные работницы, передовые телятницы обеспечивают полную сохранность жи-

вотных, добиваются высоких привесов благодаря своему трудолюбию и взаимовыручке.

На снимке: телятницы совхоза им. Ворошилова В. М. Лепинских и Н. А. Шестанова.

Фото В. Пономаревой.



С ЗАБОТОЙ О КОНЕЧНОМ РЕЗУЛЬТАТЕ

Коллектив УПП ВОС перевыполнил план девяти месяцев по товарной продукции на 2,4, по реализации — на 7,3 процента. Прирост к прошлому году составил соответственно 121 и 152 тысячи рублей. В цехах предприятия идет напряженная борьба за улучшение экономических показателей. Производительность труда за этот период составила 105,9 процента, рост к прошлому году — 10 процентов.

Получено прибыли 188 тысяч рублей — значительно больше плана. Несмотря на некоторые трудности, будет выполнено и задание октября. По предварительным подсчетам, выданы продукции сверх плана на 10—15 тысяч рублей. Идут с опережением графика производства продукции коллективы цехов № 2, автопроводов. Участок лыжных палок цеха товаров народного потребления уверенно

лидирует в социалистическом соревновании предприятия. Благодаря усилиям новаторов участка в скором времени лыжные палки будут производиться с улучшенной конструкцией, снизятся затраты на изготовление продукции. Учебно-производственное предприятие в числе других потребителей поставляет автопровода в Узбекистан для производства тракторов и хлопкоуборочных машин. В 1984 году

предприятие отгрузит хлопкоробам 3,5 тысячи километров проводов. Постановление ЦК КПСС «О долговременной программе мелиорации» возлагает большую ответственность на наш коллектив по улучшению качества и своевременной отправке продукции для техники, производящей хлопок на поливных землях. М. ШАЛЮГИНА, начальник планового отдела.

УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО

Светлый праздник Великого Октября коллектив автобазы № 17 встречает хорошими трудовыми показателями. План первого месяца последнего квартала года выполнен на 103 процента.

По-ударному трудятся водители большегрузных самосвалов из бригады В. Сивакова на пусковых объектах базы мелиорации. Это ветераны труда водители Н. Рыбаков, Н. Волыхин, А. Шалапин, Ю. Гончаров. Все они удостоены высокого звания ударников коммунистического труда.

Больших успехов добивается на вывозке бетона и раствора для объектов треста «Режтяжстрой» бригада П. Лаврентьева. Отлично трудятся водители С. Югов, В. Збройный, В. Полимов. Этот коллектив неоднократно завоевывал первые места в социалистическом соревновании среди бригад автобазы. Сейчас автомобилисты борются за звание «Бригада коммунистического труда».

На подвозке и доставке труб большого диаметра на строительство Липовского водовода трудятся В. Загин, Ю. Оконь, С. Морозов, Н. Детков. Они прикладывают все силы для скорейшего пуска водовода Липовка—Реж.

Ритмичность работы автомобилей, своевременный выход их на линию в высшей степени зависит от качественного их обслуживания ремонтных рабочих. Бригада, руководимая В. Герасименко, к своему делу относится очень ответственно.

Н. МАМОНТОВ, водитель автобазы № 17.

Животноводы подсобного хозяйства никелевого завода дали слово в 1984 году поставить к общественному столу коллектива предприятия 144 тонны молока, 66 тонн мяса. Принять обязательства выполняются успешно. За три квартала произведено молока

111, мяса 42 тонны. Трудящимся завода продано 290 поросят для откорма в личном хозяйстве. Хорошие результаты по уходу за свиньями имеют работницы Н. В. Искорки-

на, М. А. Касаткина, З. Ш. Харласова, Т. М. Упорова, А. П. Топоркова и другие, среди доярок — Н. И. Грибанова, Н. И. Первалова. Скотник - пастух Василий Дмитриевич Петро-

вых занесен на заводскую Доску почетна.

На праздничном столе заводчан будет мясо и масло нашего цеха, поставленное им через стол заказов.

С. БЛИНОВ, начальник подсобного хозяйства никелевого завода.

ПАТРИОТ РОДИНЫ



К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ШАГАЕТ ЭСТАФЕТА

На механическом заводе идет второй этап эстафеты в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Коллектив нашего третьего цеха, который начинал эстафету, взял повышенные обязательства. Обещали создать дополнительно три бригады, работающих по принципу моральной и материальной коллективной ответственности за состояние дисциплины. Обяза-

тельство выполнили — сейчас в цехе трудится 13 таких бригад.

Изменилось во время второго этапа и отношение к нам некоторых смежников — чувствуется, что юбилейная вахта на заводе с каждым днем набирает силу. Многие службы и отделы предприятия с первыми же днями эстафеты создали нам оптимальные условия для работы. Это относится и к отделу оборудования, и к цеху № 16, и

к отделу кадров. Начали выполнять свои договорные обязательства седьмой и одиннадцатый цехи, есть улучшение и в работе термического участка девятого цеха.

Ударный труд мы посвящаем великой дате, надемся, что это понимают все наши смежники и успехи коллектива завода в эстафете закрепятся, станут нормой.

Г. СОСНОВСКИХ,
токарь третьего цеха.

БУДУЩЕМУ ВЕРИТЬ

Во Дворце культуры «Металлург» начались занятия унтерштурма будущего воина «Я буду Родиной солдатом» — тема первой встречи с будущими защитниками Отечества, сегодня учащимися школы, в актовом городе А. К. Легощев в своей беседе с ребятами рассказал о героизме бойцов Красной Армии в гражданскую и Отечественную войны, о наших земляках избравших своим делом офицерскую службу, о необходимости готовить себя к службе: в этом незаменимую помощь окажут и прочные знания, и участие в кружках технического творчества, и увлеченность спортом. Юные слушатели интересовались и между прочим положением и условиями приема в высшие военные учебные заведения. В заключение встречи ребята посмотрели художественный фильм «Берем все на себя».

Ноябрьское занятие будет посвящено защите рубежей страны, его тема — «С чего начинается Родина», в декабре — «Уральцы в боях за Родину». Здесь с рассказом о славном боевом пути Уральского добровольческого танкового корпуса выступит его ветеран Сергей Иванович Тарасов. На январском занятии «Небо ваше, ребята!», посвященном летным войскам, планируется встреча с В. Н. Шалюгиным. О службе морской, о бдительности и борьбе народов за мир узнают на этих встречах ребята. Работники горвоенкомата, Дворца культуры «Металлург» и лекторы городского отделения общества «Знание» постарались учесть при составлении программы университета самые главные вопросы в воспитании будущих воинов.

М. УСТИНОВА,
заведующая массовым сектором ДК «Металлург».



Рабочий механического завода Сергей Шаравьев явился на призывной пункт: для него наступила минута торжественная минута вступления на порог армейской жизни.

Сергей учился в школе № 3. Был председателем первичной организации ЮСААФ в школе, надежным помощником городского комитета добровольного бшества. Закончив школу, работал на механическом заводе. Нынешнюю осень, перед призывом в армию, брал урожай в составе «Ермака». С другом спас тонувших ребятшек, и ничего особенного не видит в этом поступке.

Он увлеченный человек, имеет много друзей. Земляки верят: он будет хорошим солдатом.

На снимке: перед призывом. Следующая шахматная партия будет с друзьями по службе.

Фото В. Пономаревой.

РЯДОМ С НАМИ

В узком коридоре городской стоматологической поликлиники было тесно от посетителей. Дмитрий Михайлович, пытаясь выяснить обстановку, решил пройти вперед, где ведется запись к стоматологу. Не успел он пройти и половину пути, как послышалось: «Куда прешь, вставай в очередь». Особенно усердствовали в грубости те, что помолже. Нарвавшись на неприятность, он махнул рукой и расстроенный вышел на улицу. В душе он ругал жену за то, что та уговорила пойти в поликлинику: «Тебя, как участника войны, примут вне очереди».

А ветеран действительно заслужил внимания. Дмитрию было всего семнадцать лет, когда он в составе пехотного полка на подступах к городу Орел участвовал в неравном бою с танками Гудериана. В сентябре 1941 года был тяжело ранен в грудь. Вчерашний десятиклассник в прямом смысле слова встал грудью на защиту Родины, не жалея ни крови, ни самой жизни.

Дмитрия Михайловича и Александру Егоровну Матвееву я застал дома в своей благоустроенной квартире. Глаза семейства не-

УХОДЯТ МАЛЬЧИШКИ СЛУЖИТЬ...



Сергей Шаравьев.

« БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ

РАДИ МИРА РАТНЫЙ ТРУД

В 1943 году Виктор Иванович Шацкий воевал в артиллерии на Белорусском фронте, освобождал Восточную Пруссию. После взятия Кенигсберга вышли на главное направление — на Берлин.

Запомнился Виктору Ивановичу такой эпизод в Польше. «Заняли оборону. Осталось всего четыре орудия. Гитлеровцы разведели, что на стыке 120 и 127 дивизий советские воины заняли оборону, направили сюда танки. Из строя у нас вышли три орудия, осталось одно. Я подносил ящики со снарядами, смотрю — фашистский танк уже рядом. Думять некогда, надо действовать. Выстрелил. Танк подбит.

За этот бой нас наградили медалями «За отвагу» и отправили на передышку. Вторая награда за прорыв вражеского рубежа под Белостоком.

Город в Польше был занят врагом. Мы шли в наступление. Мое орудие подорвалось на mine, дождался замены и пошел на Белосток. Вошли на окраину города, окружили завод, гитлеровцев отброси-

ли. Тут подошла подмога, и мы освободили город. Я и мои товарищи были награждены медалями «За отвагу».

Под Белостоком Виктор Иванович был контужен, целых полгода не было слуха и потеряна речь. Врачи немало потрудились, и слух и речь у бойца постепенно восстановились. День Победы он встретил в Берлине. «Наша страна салютовала в честь Победы, а мы в переулках Берлина продолжали уничтожать вражеские группировки. Еще гибли советские воины — победители...»

В. И. Шацкий награжден медалями «За взятие Берлина», за Варшаву и Кенигсберг. Пять боевых наград — это самоотверженный труд солдата на войне за свободу Родины, Европы от коричневой чумы фашизма.

«Победа далась нелегко. Много крови было пролито на полях сражений, — вспоминает Виктор Иванович. — Нельзя допустить того, чтобы все это снова повторилось. Надо отстаивать мир!»

В. ЗАПЛАТИНА,
внештатный корр.

ПОМНИ, ЧЕЛОВЕЧЕСТВО!

Жизнь взорвалась внезапно. Как гроза, Пришла война в поля моей России. Хотела выжечь с корнем, навсегда, Заставить покориться силе. И застонала русская земля, Истерзанная пулею и взрывом. Звала на помощь сыновей она, В огне пожаров задыхаясь дымом. И поднялись они по всей Руси великой. За слезы матери с лихвою отплатив. — Прогнали врага с его ордою дикой, Навек в Отечество ему пути закрыл. Но неймется ястребиной своре, И сегодня снова, как тогда Сети свои черные готовит Новая безумная орда. Только в мире силы большей нету. Чем союз народов всей Земли! Помни, человечество, об этом. Помни... Нашу Землю сбереги. Л. ЛУЗИНА.

МЫ ПОМНИМ, ТОВАРИЩИ!

40 ЛЕТ НАЗАД...

Режевляне помогали фронту всем, чем могли, подчас отрывая от себя самое необходимое. Всех, кто мог воевать, отдал город фронту. Но и заботу о раненых бойцах взял на свои плечи.

В школе № 1 в сентябре 1941 года режевляне организовали госпиталь; ребята занимались в приспособленных помещениях, с 7 часов утра, а в свободную минутку спешили в родную школу — выступить перед ранеными с концертом, почитать им книги, написать письма родным. Наверное, в разных краях нашей страны и сегодня бережно хранятся те письма детским почерком, под диктовку солдата...

И лекарств не хватало. И эту заботу снова взяла на себя ребяткишки: лекарственные травы выходили собирать классами, школами.

Медики военной поры были бесконечно благодарны своим бескоростным и незаменимым помощникам. Сил не хватало. В то время работали две больницы на 110 коек, была амбулатория на пять врачебных приемов. На базе детских яслей была организована молочная кухня.

Медицинские работники, не считаясь со временем, сутками не выходили из больницы, сами готовили лекарства, заготавливали дрова, убирали картофель, вели приусадебное хозяйство при учреждениях. Руководил здравоохранением Василий Никандрович Петелин. Он не имел медицинского образования, зато имел шедрое сердце и умение вести за собой. И добрым словом нужно вспомнить беззаветно преданных делу З. М. Бахмутову, Н. Я. Лебедеву, К. П. Скорнякову, Н. Я. Башарину, Ф. М. Ананьину... Всех, поименно.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ВETERАНЫ В СТРОЮ

сандра Егоровна, как бы в противовес своему мужу, общительная, восполняет молчаливость своего супруга.

Долгих четыре года воевал солдат Д. Матвеев. После госпиталя попал в часть тяжелых танков и самоходок. Дошел до фашистского логова. Демобилизовавшись из армии, два года трудился в Германии, помогая налаживать мирную жизнь немецкому народу, освобожденному от фашизма.

В послевоенные годы много пришлось поработать по восстановлению народного хозяйства, подорванного войной. Работал на Чукотке, в других местах. Но своим окончательным местом жительства Матвеевы избрали Реж. Дмитрий Михайлович десять лет проработал на Липовском руднике плотником, здесь же кочегаром трудилась Александра Егоровна. Работали на совесть. В трудовой книжке ветерана войны

только за последние четыре года записано 15 благодарностей за добросовестный труд. Завод дал квартиру, государство — заработанную пенсию.

Приближается 40-я годовщина Победы над фашистской Германией. Дмитрию Матвееву есть что вспомнить и рассказать о прошлом внукам. Его боевой путь отмечен медалями «За оборону Сталинграда», «За оборону Варшавы», «За взятие Берлина». Так скромны и незаметны герои минувшей войны, живущие рядом с нами.

Того инцидента в больнице с Дмитрием Михайловичем, да и с многими другими ветеранами, могло и не произойти, будь вывешан на видном месте аншлак: «Участники Великой Отечественной войны обслуживаются вне очереди», как того требует решение исполкома. Нет таких извещений и в большинстве торговых предприятий города.

А. КУЗЬМИН.

СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕЗЕРВ— В ПОТЕРЯХ

В решении главных задач четвертого года одиннадцатой пятилетки особое внимание обращается на экономию и рациональное использование энергетических и материальных ресурсов, сокращение потерь рабочего времени как факторов, позволяющих в короткий срок и с минимальными затратами добиться роста производительности труда, улучшения использования оборудования, объемов производства, повышения его эффективности и качества.

В городском общественном смотре эффективности участвуют сегодня тысячи рабочих, служащих, инженерно-технических работников промышленных предприятий, строков, совхозов, сферы обслуживания. Ими подано с начала года более тысячи предложений, внедрено в производство 825 с экономической эффективностью 455 тысяч рублей. Важен и учет сбереженного. Сейчас в активе участников смотра 3475 лицевого счетов экономии. Их богатство составляет 352 тысячи рублей.

Борьба за экономию и бережливость выражается в натуральных показателях. И здесь, конечно, не обойтись без языка арифметики — цифр. Они радуют участников похода бережливых. За девять месяцев сэкономлено 6284 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 11402 условные тонны котельного — печного топлива, 602 тонны моторного топлива, 206 тонн черных металлов, 225 тонн цемента, 336 кубометров лесоматериалов. За счет сэкономленных материалов изготовлено на 502 тысячи рублей продукции, в том числе то-

варов народного потребления — на 40 тысяч рублей.

Кроме того, пересмотрено 35 процентов норм расхода материальных и топливно-энергетических ресурсов, что даст 479 тысяч рублей годовой экономии.

На 5,6 процента к нормативу (а к уровню прошлого года на 60 процентов) снижены сверхнормативные запасы сырья и материалов. Вовлечено в оборот более 20 тысяч условных тонн вторичных топливно-энергетических ресурсов, 177 тысяч тонн других вторичных ресурсов (шлак никелевого производства и другие).

Однако промышленные предприятия, стройки, совхозы несут большие убытки из-за потерь рабочего времени. Этот огромный резерв сводит на нет многие усилия по экономии и бережливости. Потери рабочего времени от прогулов, простоев и отпусков с разрешения администрации за девять месяцев составили на предприятиях нашего города 69 дней на 100 работающих, а по временной нетрудоспособности — 634 дня. Каждые девять человек из ста не работают по причинам, связанным с изменением места работы. Вот где огромное поле деятельности администрации предприятий, общественных организаций. В этих потерях таится огромный резерв повышения производительности труда, увеличения объемов производства и, естественно, улучшения нашего благополучия.

В. ЛАВЕЛИН,
инструктор
промышленно-транспортного
отдела горкома КПСС.

ТРУДОВОЙ день в цехе № 1 учебно-производственного предприятия ВОС подходит к концу. У некоторых рабочих к этому времени уже заметен спад производительности напряженный день, кропотливая работа потребовали много сил, большой отдачи.

А Валентина Михайловна Шейкина работает так же ритмично, спорно, как и в начале смены. Четкими, годами отшлифованными, размеренными движениями она производит одну операцию за другой, и гора готовой продукции растет очень быстро. Валентина Михайловна не терпит брака: каждая деталь, изготовленная ее руками, может служить эталоном качества.

Так добросовестно, старательно трудиться, отдавая себя полностью делу, В. М. Шейкина научилась еще в раннем детстве, когда в суровом 1942 году погиб под Ленинградом отец, когда через некоторое время тяжелый недуг приковал к постели мать, и все заботы по дому, по уходу за больной легли на хрупкие детские плечики.

Но тогда и начал формироваться характер Валентины Михайловны: добиваться поставленной цели,

идти к своей мечте пусть даже самым сложным путем, не жалея для этого сил и времени; не пасовать перед жизненными трудностями, быть всегда в гуще событий, вникать в дела коллектива. Сколько

ударника коммунистического труда, постоянно подтверждающая его высокими показателями, добиваясь значительных успехов. Она, отличник социалистического соревнования, постоянно в числе его по-

хайловна научилась уже взрослой, стала лучшим шашкистом на предприятии, защищала его честь на областных соревнованиях, выезжала играть в полуфиналах в Ставрополь, Бийск, Хабаровск. Когда потребовалось участвовать в шахматном турнире, ей тоже сказали: «Справишься!» — и она справилась, вошла в пятерку сильнейших игроков.

В. М. Шейкина с удовольствием принимает участие в художественной самодельности, являясь одной из активнейших ее членов: поет в хоре, читает стихи. «Стараюсь не отставать от коллектива», — говорит Валентина Михайловна. Только однажды она рассталась с ним, когда родился сын. Теперь он служит в рядах Советской Армии.

Рабочий день закончен. Валентина Михайловна спешит не домой, а к товарищам, таким же, как и она, активным участникам общественной жизни коллектива. Сейчас они заняты подготовкой торжественного вечера, посвященного проводам на заслуженный отдых любимой учительницы Р. А. Черновой. Многим из них она дала не только знания, но и указала верный путь в жизни.

О. МИЛЬКОВА.

◆ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ

помнит себя Валентина Михайловна, ей всегда поручали общественную работу, потому, наверное, что она, энергичная, общительная, легко находит контакт с людьми. Все годы, пока жила в общежитии, она была бессменным председателем совета общежития, товарищи по работе неоднократно избирали ее членом бюро первичной организации ВОС; сейчас В. М. Шейкина возглавляет ревизионную комиссию.

Общественная работа для этой женщины не нагрузка — это часть ее жизни. Она помогает ей трудиться, со всей строгостью спрашивать с себя. С честью носит Валентина Михайловна высокое зва-

бедителей; с особой гордостью носит Валентина Михайловна в дни торжества медаль, которой награждена к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Имея богатый профессиональный опыт, В. М. Шейкина охотно делится им с новичками. И сейчас она наставник молодого человека, недавно пришедшего на предприятие. Работает он в другом цехе, в этом сложность общения ее с подшефными. «Но мастер сказал: «Справишься», — рассказывает Валентина Михайловна.

По-видимому, нет такого дела, взявшись за которое, она бы не справилась. Например, играть по-мастерски в шашки Валентина Ми-

На совесть работает бригада слесарей на хлебозаводе, обеспечивая четкость работы производства. Хорошо справляется со своими обязанностями слесарь Василий Кузьмич Чаринцев.

На снимке: слесарь В. К. Чаринцев.



МАГИСТРАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Коренное переоснащение базовых отраслей промышленности на основе достижений научно-технического прогресса — генеральный курс экономической стратегии партии. Широкие возможности успешного решения задач комплексной автоматизации производства открывает внедрение робототехники и гибких автоматизированных систем. Опыт создания такого оборудования, первые результаты его эксплуатации стали темой пресс-конференции, состоявшейся в Москве. Пресс-конференцию открыл заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель ГКНТ академик Г. И. Марчук.

Выступавшие отметили, что разработана программа увеличения производства широкого применения автоматических манипуляторов в народном хозяйстве. В ее выполнении участвуют предприятия многих министерств, 350 научно-исследовательских организаций. Задания по выпуску промышленных роботов в стране выполняются. Однако внедрение этого оборудования ведется зачастую недостаточно высокими темпами. Для ускорения надо объединить силы и средства всех заинтересованных сторон, выработать единую техническую политику, основой которой станут общесоюзные программы создания таких производств. (ТАСС).

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ВДАЛИ ОТ ШУМА ГОРОДСКОГО

ПРЕДПРИЯТИЕ ОТСТАЕТ. ПОЧЕМУ?

В решениях XXVI съезда КПСС особое внимание уделено производству товаров народного потребления. Коллектив Режевского мебельного цеха «Свердблмебельбит», стараясь идти в ногу с жизнью, наладил производство нескольких видов новой продукции. Но, несмотря на это, последние годы не выполняет государственные планы. Как говорят здесь: «Не можем выйти в люди». За девять месяцев текущего года выполнение плана по выпуску продукции составило 86 процентов, а по реализации и того меньше.

О причинах срывов государственных заданий беседем с начальником цеха Владимиром Степановичем Гладких.

— Одной из причин отставания цеха, — говорит В. Гладких, — является то, что мы не имеем самостоятельного финансового баланса. За каждым рублем приходится обращаться в Свердловск, в наше управление, которому мы подчинены.

Другой немаловажной причиной он считает частую сменяемость начальников цехов. Действительно, В. Гладких восьмой руководитель коллектива за последние шесть лет. Такая же безотрадная картина с бухгалтерами и экономистами цеха. Люди, не успев познакомиться с делом, уходят. Отсюда много нерешенных проблем, которых могло и не быть. Например, нет буфета, бытовых, иметь которые цеху по силам. Но главная проблема — в отсутствии должной работы по воспитанию кадров. На производственных участках длительное время не было организова-

но социалистическое соревнование, соревнование за коммунистический труд. Те, кто раньше имел звание «Ударник коммунистического труда», в последнее время ничем его не подтверждали. Да сейчас и учета такого нет, как утверждают работники управления цеха.

С приходом к руководству цехом коммуниста В. Гладких моральный климат в коллективе меняется в лучшую сторону. Из мастерской столярного дела и подсобных служб цеха создана комплексная бригада на участке по выпуску мебели. Бригада работает по единому наряду, а в скором времени перейдет на оплату по коэффициенту трудового участия каждого члена. Результаты работы по-новому не замедлили сказаться. Значительно повысилась трудовая и производственная дисциплина среди работающих.

Оживил работу вновь избранный цеховой профсоюзный комитет во главе с Н. Г. Ветошкиной. Производственные участки соревнуются меж собой, итоги подводятся регулярно. Цехом прилагают усилия к решению социально-бытовых проблем. Н. Ветошкина рассказывает: «Заканчивается оборудование буфетной комнаты в цехе: предприятие за чертой города, поблизости нет столовых. Пора решать и

другие наиболее важные вопросы. В текущем году на 117 человек списочного состава мы получили лишь одну путевку в пионерский лагерь. О путевках на санаторное лечение и говорить не приходится. Нашей работнице также проблема устроить ребенка в дошкольное учреждение, так как своих детских комбинатов не имеем. Все эти нерешенные дела отягчительно сказываются на производстве. Сейчас мы работаем над тем, как улучшить организацию труда на участках при помощи широко развернутого соревнования в 1985 году. Этого от общественных организаций и руководства цеха требуют передовые рабочие, ветераны производства».

Безусловно, трудностей много, но нет безвыходных положений. Коллектив выпускает в свет продукцию для народа: стол-книжка, пеналы кухонные, заготовка полуфабрикатов к софе, к односпальным и двухспальным кроватям, матрацы. Как подтверждает В. Гладких, стол-книжка и матрацы не пользуются спросом покупателей и, наоборот, кухонный пенал идет, как говорят, нарасхват. Видимо, руководству цеха необходимо быть более оперативным по изменению видов продукции и особенно ее качества с учетом покупательского

спроса, настроить коллектив на использование всех возможностей ради выхода из неблагоприятной производственной ситуации.

Коллективу это по силам. В мебельном цехе сохранился основной состав мастеров мебельного и столярного дела. Многие из них трудятся здесь по 10—15 и даже 30 лет. 13 лет работает в цехе столяр Леонид Федорович Михайлов, по опыту работы, эрудиции — мастер-универсал, новатор производства. Ветеран цеха Т. И. Бунегина занесена на городскую Доску почета, И. А. Гуляев, электросварщик, М. Л. Сивкова, отделочница, и многие другие показывают достойный пример в труде. Им дорога честь своего коллектива. Как показывает практика, большую помощь руководству цеха могут оказать парторганизация, профсоюзный комитет. Есть в цехе комсомольцы и молодежь, но нет пока комсомольской организации. А ее пора бы уже создать.

А ИСАКОВ.

ЧТОБЫ СЕРДЦЕ ГОРЕЛО

ПРОФЕССИЯ — ГОРДОСТЬ МОЯ

В «Основных направлениях реформы школы» большое внимание уделяется учебе учителей. Как известно, учитель учится всю свою жизнь.

Седьмой традиционный слет молодых учителей, который состоялся 16 октября, был подготовлен методкабинетом, городским комитетом просвещения учителей и коллективом преподавателей школы № 5 (эта школа является опорной базой по работе с молодыми специалистами). Его целью было оказать практическую помощь тем, кто первого сентября впервые переступил школьный порог в роли учителя,

воспитателя.

Мы, молодые педагоги, были приглашены на интересные открытые уроки. Особенности методики проведения своих уроков, опытом, приобретенным за многие годы работы в школе, поделились с новичками учителя — стажисты Н. Г. Богданова, А. А. Родзинская, Н. А. Миронова, С. А. Исакова, Г. А. Еловских, З. И. Краснова, Л. Г. Гарифуллина и другие.

Наше внимание обращено было также на подготовку и проведение внеклассных мероприятий. Хорошим подспорьем в дальнейшей

работе с пионерскими отрядами и октябрятскими группами были для нас выступления инспектора горно Т. А. Мироновой и Т. И. Парамоновой, из которых мы почерпнули много полезных советов.

Много проблем перед начинающим учителем. Это не только ежедневное обучение и воспитание детей, но и работа с их родителями, шефами. Особенно сложна работа с «трудными» подростками. Опыт педагогической деятельности в этом направлении поделились учителя Т. В. Русакова и З. Я. Андреева. С доб-

рым напутственным словом обратилась к нам заведующая методкабинетом горно Л. М. Ежова.

Посвящение в учителя, радушие педагогов, веселый «Огонек», которым закончился семинар, запомнятся нам надолго. И мы, начинающие свою трудовую деятельность на славном, благородном поприще воспитания подрастающих граждан нашей страны, отдадим все силы, чтобы с честью продолжать добрые традиции опытных учителей, будем работать, так, чтобы сердце всегда горело.

Е. КАРТАШОВА,
учительница школы
№ 3, молодой
специалист.

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

НАСТОЯЩИЙ ДРУГ

Два года назад Олег Опалев, ученик девятого класса Черемисской школы, вступил в комсомол, но с полюбившейся ему пионерской работой расстаться не захотел.

Сейчас Олег член комитета комсомола, организатор пионерской работы в школе. Любят ребята мероприятия, подготовленные Олегом.

Заслуженным авторитетом пользуется Олег не только среди пионеров, но и среди старших товарищей, комсомольцев. В любую минуту он готов прийти на помощь, откликнуться на чужую беду, разобраться в сложной ситуации и просто понять человека.

Чтобы быть пионерским вожаком, надо самому уметь

очень многое, уметь передавать это подшефным.

Олег много читает и очень увлечен спортом: занимается в волейбольной секции, увлекается туризмом, неплохо играет в шахматы. Спорт и помогает этому юноше правильно распределить свой день, чтобы времени хватило и на учебу, и на любимое занятие, и на общественную работу. Спортом увлекает он и своих младших друзей: с удовольствием участвуют они в пионерболе.

За все это и уважают Олега школьники всех возрастов, многие стремятся быть на него похожими.

Г. ИЛЬНИХ,
старшая пионерская
вожатая.



Досконально знает работу, выполняет ее четко, быстро старший продавец отдела «мясо-рыба» гастронома № 30 Ирина Александровна Токарева. Ирина училась по направлению Режевского торгового училища, потом вернулась в родной город. Она соблюдает высокую культуру обслуживания. На снимке: старший продавец И. А. Токарева.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

В ИНТЕРЕСАХ ДЕТЕЙ

валидами и нуждаются в материальной помощи, с родителей также могут быть взысканы алименты.

К сожалению, есть еще такие родители, которые забывают о детях и, более того, уклоняются от выплаты алиментов, меняют место работы, скрываются. В этих случаях по судебному определению объявляется розыск «беглеца», осуществляемый органами милиции по месту жительства взыскательницы алиментов. Как только его разыщут — обяжут его работать и помогать детям.

А за злостное уклонение от уплаты алиментов родитель может быть привлечен к уголовной ответственности. В паспортах тех, кто был осужден как злостный неплательщик алиментов или разыскивался из-за уклонения от уплаты

алиментов органами милиции, ставится специальная отметка. В соответствии с ней при поступлении на работу администрация обязана удерживать алименты из заработка должника. Об разовавшаяся задолженность взыскивается с должника наравне с текущими платежами. Но пока разыскивается должник, дети могут оказаться в тяжелом материальном положении. Учитывая это, 6 февраля 1984 года Совет Министров СССР принял постановление «О введении временных пособий на несовершеннолетних детей в период розыска их родителей, уклоняющихся от уплаты алиментов». С 1 января 1985 года в течение всего периода розыска «беглеца» пособия

будут выплачиваться органами социального обеспечения по месту жительства лица, в пользу которого по решению суда взыскиваются алименты в размере 20 рублей на одного ребенка, 30 рублей — на двоих детей, 40 рублей — на троих детей, 50 рублей на четверых и более детей в месяц. Для взыскателей алиментов эти выплаты безвозмездны. А вот должники после их розыска обязаны будут возместить в полной мере все, что за них выплатило государство, плюс дополнительно десять процентов этой суммы, а также расходы органам милиции — за ведение розыска.

Э. ПЕТРОВА,
старший судебный
исполнитель.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

КИНО

Для детей 1—5 ноября — «КОРОТКИЕ РУКАВА». Начало в 14,15 час.

К/Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ» ДОМ КУЛЬТУРЫ
1—5 ноября — «ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА» 1—4 ноября — «ВЛАДЫ-ДОУЭЛЯ». Начало в 11, 18, 20 часов. Начало в 17, 20 часов.

Объявления

Во Дворце культуры «Металлург» 3—4 ноября с 10 часов проводится личное первенство по русским шашкам, где каждый участник имеет возможность выполнить норму 3, 2, 1 разряда.

Финалисты, занявшие с 1 по 5 место, примут участие в полуфинале области, который будет проведен в феврале 1985 года в г. Реже.

Приглашаем всех желающих.

ОРСу Режевского леспромхоза требуются продавцы продовольственных товаров, грузчики-экспедиторы.

РЕЖЕВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ приглашает на работу во вновь открываемое дошкольное учреждение: воспитателей, имеющих педагогическое, среднее образование, повара, кастеляншу-швею, помощников воспитателя, сторожа, дворника, бухгалтера. Обращаться в отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕСТА «СВЕРДЛОВСКОБЛСТРОЙ» (за вокзалом) срочно требуются рабочие: электрослесари, электромонтеры, кочегары, имеющие допуск к работе на паровых котлах, сторож в автогараж. Здесь же требуются главный бухгалтер, старший инженер-энергетик. За справками обращаться в отдел кадров леспромхоза.

ВАГОННОЕ ДЕПО ЕГОРШИНО приглашает на постоянную работу осмотрщиков вагонов, слесарей по ремонту подвижного состава (с последующей подготовкой на осмотрщиков вагонов).

Все принятые пользуются льготами, установленными для работников железнодорожного транспорта. Место работы — станция Стриганово, Реж.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ срочно требуются кочегары. Оплата труда ценовременно-премиальная. Обращаться к администрации завода.

РЕЖЕВСКОМУ ДОМУ-ИНТЕРНАТУ на работу требуются кочегары, кухонные рабочие, санитарки. Обращаться к директору: ул. П. Морозова, 58.

ПОЖАРНАЯ ЧАСТЬ приглашает на службу пожарных, водителей. Режим работы: сутки дежурить, двое суток свободных. Ежегодно предоставляется месячный отпуск с бесплатным проездом и дополнительное время на путь следования к месту отдыха и обратно. Создаются необходимые условия для получения образования в средних и высших учебных заведениях.

За более подробными справками обращаться по адресу: г. Реж, ул. Калинина, 4, (пос. Быстринский).

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ РЕЖСКОГО НИКЕЛЕВОГО ЗАВОДА требуются слесаря-сантехники, ассенизаторы, печник, плотники, водитель мотороллера, техник-управдом, рабочие-озеленители, агроном по озеленению.

РЕЖЕВСКОМУ РАНОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗХИМИЯ» требуются на работу: **ТРАКТОРИСТЫ** на тракторы Т-150К, МТЗ-80, Т-100М, ДТ-75, **ШОФЕРЫ** на автомобили ЗИЛ-4502, **АВТОЭЛЕКТРИК, СЛЕСАРЬ** по ремонту карбюраторных двигателей. Доставка на работу и с работы на автобусе предприятия. Обращаться по адресу: пос. Быстринский, «Сельхозхимия». Проезд на автобусе № 2, 105, остановка «завод ЖБИ»; телефон 2-30-06, отдел кадров.

Продается сад в р-не ст. кирпичного и мотоцикл «Иж-Планета-3К». Обращаться: ул. Фрунзе, 19/2, кв. 12.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-23-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11420. Заказ 5019. Режевская типография упрполиграф издана Свердловского облсполкома. 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.